

兖州区教体局—

# 强化措施，严抓冬季校园安全

本报兗州1月16日讯(通讯员 刘庆营) 冬季来临，气温大幅下降，雨雪雾天气增多，一氧化碳中毒、火灾、交通、滑冰溺水等事故也将进入多发期。为加强冬季学校安全管理，兖州区教体局强化多项措施，严格防范管理，确保师生人身安全、学校财产安全。

据悉，为了严防学生煤气中毒，兗州区集中开展了一次校长、教师和后勤管理人员的安全

知识培训，利用班团队会、升旗仪式、发放明白纸等形式，有针对性地加强对师生预防煤气中毒、取暖、用电、防火的安全教育。同时，严查消防安全隐患，集中开展消防安全大排查大整治活动，对学校取暖、防火、用电进行全面排查；加强消防设施日常维护，保证消防通道畅通，确保教学楼、宿舍楼等人员集中场所楼梯、疏散通道、消防标示、应急照明装置等符合国家安全部标准。

为了保障学生温暖过冬，兖州区教体局要求各学校认真做好御寒取暖工作，确保每一所学校备齐备足必要取暖物资，防止师生因寒感冒或冻伤；做好采暖设备加固工作，在采暖设备周边划定安全区域，防止发生学生烧伤、烫伤、砸伤事件。同时，加强与气象部门的密切沟通，完善预报预警机制，认真落实预防大风、大雪、大雨、大雾、冰冻、雾霾等天气的安全

措施。如遇恶劣天气或雾霾天气，及时调整上学时间、体育锻炼时间，减少学生户外活动。

为预防滑冰溺水事故，教体局联合有关部门积极开展学生上下学路途安全隐患排查巡查，在危险路段及水域设置安全警示标牌；教育学生不擅自到结冰的河流、池塘、水库上行走或滑冰，防止发生滑冰溺水事故，提醒家长高度重视学生放学时段和节假日的安全监管。



## 走上街头 宣传安全

1月10日是全国第28个110宣传日，当天，兗州区公安局开展以“110，守护您的平安”为主题的集中宣传活动。活动中，兗州区公安局组织民警们走上街头，向广大市民散发宣传资料3000余份，征求群众各类意见建议40余条，面对面指导及为群众提供各类防范知识咨询200余人次。

本报通讯员 姚军玲 王文斌 摄影报道

# 兖州区第九中心学生扈云超— 拾金不昧，辗转交还失主

本报兗州1月16日讯(通讯员 刘新成) 1月9日下午2点，兗州区第九中学收到该区新兖镇王鲁村张士宁送来“拾金不昧品质可嘉”的锦旗，对该校初三、五班学生扈云超拾金不昧的行动表示感谢。

据悉，1月5日下午，扈云超同学在回家的路上，路过村化工厂附近时拾到一个钱包，当时扈云超只有一个念头，就是尽快将包交到失主手中，免得失主着急。为了将手包在第一时间归还失主，他顶

着寒风在原地等了近半个小时，也不见失主回来寻找。于是，扈云超打开了钱包，发现内有800余元现金、8张银行卡(后来得知卡内有10万余元)、3张现金购物卡及1张儿童的照片。扈云超抓紧回家，将捡到钱包的事情告诉了妈妈，并让妈妈一块找失主。

根据一张银行卡的签名，扈云超的妈妈与自己的亲戚多方联系和查找，终于在第二天上午找到了失主张士宁。失主接过失而复得的钱包，既意

外又惊喜，执意要给扈云超酬金表示感谢，扈云超说什么也不肯收。随后，张士宁又提出请扈云超一家吃饭致谢，也被扈云超婉言谢绝。9日下午，失主张士宁到学校给扈云超送来了感谢信和锦旗，学校师生才知道扈云超拾金不昧的事迹。

兗州区第九中学对扈云超拾金不昧的行为进行了通报表扬，并授予“拾金不昧优秀中学生”称号，号召全校学生向他学习。



# 兗州图书馆获济宁“十佳”称号

本报兗州1月16日讯(通讯员 杨福海 宫书娟) 目前，由济宁市优化办、市作风办联合组织开展的济宁市“十佳优质服务标杆窗口”和“十佳群众满意服务窗口”评选活动落下帷幕。兗州区文广新局图书馆获“十佳群众满意服务窗口”称号。

兗州区文广新局图书馆是国家一级公共图书馆，也是山东省文化厅评选的“读者喜爱的图书馆”图书馆。近年来，充

州区文广新局图书馆始终坚“服务至上”的业务宗旨，不断延伸服务领域、提升服务质量，在做好读者图书借阅等常规性服务的同时，积极开展服务窗口“双十佳”活动。4.23读书日宣传、全民读书月、图书馆服务宣传周20余场次，演讲比赛、征文比赛、各类展览等近30场次，服务社会效益显著。

同时，积极打造品牌服务活动，坚持开展“周末公益

讲座”活动，已开展公益讲座80余场；举办全区读书朗诵大赛，已连续两年举办，有极高的参与度与影响力；举办“好书传递”图书交换活动，通过兗州读书月和文化、科技、卫生“三下乡”两次活动实践锻炼，群众参与的热情和积极性都极为强烈，活动反馈好评如潮。

据悉，“双十佳”活动评选非常严格，济宁市共150个候选单位进行角逐，通过网

上公开投票、评议代表评选、现场考察、函调征求意见、媒体发布公示等5个环节最终选出“十佳优质服务标杆窗口”和“十佳群众满意服务窗口”共20名，是对一个单位服务能力与服务质量的综合考评。兗州区文广新局图书馆将以此为契机，不断增强服务意识，创新服务举措，大力提高服务质量和服务效率，为建设文明兗州、和谐济宁贡献自己的力量。

## 整治火锅店 严查参杂使假

本报兗州1月16日讯(通讯员 李倩) 为规范火锅店经营行为，保障消费者节日饮食安全，兗州区食品药品监督管理局开展了为期一个月的火锅店食品安全专项整治行动。

据悉，本次行动重点检查畜禽肉采购记录是否全面真实，采购量和使用量是否吻合，是否采购和使用掺杂使假、病死或者死因不明的肉类及制品，是否使用劣质食用油；是否存在违法添加非食用物质和滥用食品添加剂行为；从业人员是否全部持有效健康证明上岗；外配餐饮具是否符合清洁消毒要求等。

截至目前，该局共出动执法人员100余人次，检查火锅店40余家。通过此次检查，有效提高了火锅店经营单位的安全意识，规范了餐饮企业经营行为，确保广大消费者的饮食安全。

## 排查交通隐患 保障春运安全

本报兗州1月16日讯(通讯员 王玉强) 1月15日，兗州区公安局交警大队正式启动春运道路交通安全管理工作。

据悉，今年春运从1月16日开始至2月24日结束，历时40天。为切实做好春运道路交通安全管理工作，兗州区交警大队精心组织，通过强化源头管理，深入开展道路交通安全隐患排查治理；加强宣传教育，开展特色宣传、温馨提示，扎实营造浓厚氛围；加强路面管控，对客车、校车、货车、危险品运输车、农村面包车、“村村通”客车等重点车辆实施严格管控，严厉查处超速、超员、超载、疲劳驾驶等重点交通违法行为，及时查处酒后驾驶、不按规定车道行驶、违法占道及机动车涉牌涉证、拖拉机、低速载货汽车以及三轮汽车违法载人等交通违法行为，严防发生群死群伤恶性交通事故。

同时，认真组织开展集中整治统一行动，针对重点区域、重点道路、重点时段，集中警力、装备，切实提高集中整治行动的实效性，以确保春运期间道路交通安全畅通，为全国、全省“两会”胜利召开和人民群众欢度新春佳节创造良好的道路交通环境。

## 法律援助 情暖农民工

本报兗州1月16日讯(见习记者 李晶) 岁末年初是广大农民工劳动结算报酬、发生农民工劳动争议纠纷的高峰期，为充分发挥法律援助的职能优势，1月11日，兗州区法律援助中心在兗州人民乐园集中开展了“回家过年——法律援助情暖农民工”大型宣传活动。

宣传活动通过悬挂横幅、发放宣传资料、现场接受咨询等形式，向广大群众及农民工朋友进行法制宣传和提供法律咨询服务，受到了农民工朋友的广泛欢迎。系列活动中，兗州区法律援助中心通过组织法律援助服务团队，深入工地、工厂、火车站等农民工集中的地方，为农民工提供政策法律咨询、索要欠薪、处理劳动纠纷等法律服务；开通了农民工法律援助维权“绿色通道”，对农民工法律援助案件实行优先受理、优先指派、优先办理，使农民工讨薪有着落，尽量在春节前拿到欠薪，回家过年。